

## Ласточка - почетная горожанка Швейцарии-2010 | L'hirondelle - citoyenne honoraire suisse 2010

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 05.02.2010.

Городская ласточка (© wikipedia.com)

Швейцарская ассоциация защиты животных объявила ее птичкой года.

|

L'association suisse de défense des animaux l'a nommée oiseau de l'année.

L'hirondelle - citoyenne honoraire suisse 2010

Само название - городская ласточка - говорит о том, что эта птица живет с людьми. Размером немного меньше воробья: длина тела 12-17 см, размах крыльев 20—33 см, вес 18—19 граммов, городская ласточка, или воронок (по-латыни *Delichon urbicum*) широко распространена в Европе.

Зимует эта летающая мигрантка в африканских широтах, возвращаясь оттуда во второй половине апреля. Интересно, что там городские европейские ласточки живут лишь в одном месте - на территории, включающей юг пустыни Сахара и Южную Африку. Чтобы прибыть в Европу вовремя, она стартует аж в марте. Во время миграции или по прибытии к местам гнездовий известны случаи массовой гибели, связанные с резким похолоданием. Так например, в 1974 году в Швейцарских Альпах были обнаружены сотни тысяч погибших птиц, попавших в условия заморозка и обильного снегопада, - сообщается в электронной энциклопедии Википедия. Надеемся, в этом году ласточкины стаи долетят благополучно.

Городская ласточка - проворная и прожорливая охотница, поглощающая все виды летающих насекомых, которые встречаются ей в воздухе над городскими крышами. Чтобы вырастить своих птенцов - в гнезде их, как правило, четыре - две взрослые ласточки ловят и приносят в маленькие клювы 150 тысяч мух и мушек. Представьте, что было бы без вмешательства ласточек: насекомые плотной тучей покрывали бы небо над городом.

Ласточка прекрасно приспособливает свои гнезда под крышами как старинных башен, так и под карнизами домов современных многоэтажных домов. Причем отдает предпочтение постройкам с каменной либо кирпичной кладкой — по этой причине она гораздо обычнее в городах, нежели чем в деревнях и селах. Правда, в

малонаселенных горных районах Тичино и кантона Во они гнездятся также и в скалах, Где поднимается до 2200 м над уровнем моря.

Вид городской ласточки не находится в списке исчезающих, однако биологи отмечают, что крупные колонии этих птиц, существовавшие еще в 1960-е годы, встречаются все реже. Виной этому современная архитектура - крыши домов становятся все более узкими, а фасады - гладкими, и птицам сложно крепить здесь свои гнезда. Кроме того, ученые ставят в вину швейцарцам... их манию чистоты и приборки.

Обнаружив у себя под крышей ласточкино гнездо, владельцы домов обычно все-таки позволяют птичкам вывести потомство, но на следующий год они делают все, чтобы заранее помешать ласточкам угнездиться на их территории, чтобы те не пачкали стены. Специалисты же советуют, чтобы избежать грязи и поврежденных фасадов, установить под ласточкиным гнездом, на расстоянии 60-80 см, деревянную полочку. Также для блага ласточек хороши зеленые террасы и специально оборудованные и засаженные травой и растениями крыши домов.

Напоминаем, что животным года в Швейцарии стала пчела с длинными усиками.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Eucera longicornis - швейцарское «Животное года»](#)

[Туда и обратно: полет нормальный](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/lastochka-pochetnaya-gorozhanka-shveycarii-2010>